

婚姻有盈亏吗

◎乔凯凯

与表妹聊天,说起家庭和孩子,表妹忍不住摇头,感慨道:“婚姻到底给女人带来了什么?”表妹说,结婚生子后,每天的日子过得像打仗一样,兵荒马乱的。好像总有做不完的事情,操不完的心。

“还是单身时好,自由自在,还没有压力。结婚可真是太亏了。”表妹说。我认同表妹的感受,经营家庭、养育孩子,确实不是那么容易的事情。可是,要说“结婚太亏”就有点偏颇了。

单身时我们还小,还没有承担起生活的责任,自然觉得没压力。可即便没有结婚,随着年龄增长,人慢慢都要担负起许多责任,包括赡养老人、抚养子女等等,这些并不是婚姻带来的,而是一个人原本就应该经历的东西。如果不结婚,这些事情都需要自己承担,结婚后可以多了一个人来和自己一起承担,个人的压力会小一些,这其实是婚姻的盈利呀!

“如果不结婚,我可以选择不生孩子。”表妹又说。

当然可以,但就算不生育,两个人在一起生活的成本也大概率会比各自单独过的生活成本要低。何况两个人在一起互相关心、互相照顾,无论是身体或心灵上的依靠和慰藉也比一个人时好很多。当然不绝对啊,有可能遇人不淑。

在生活里,我们时常会听到一些人说:“我在家里什么都不用干,凭什么结了婚就变成了保姆?”可是,人不可能一辈子都是小公主。之所以能什么都不用干,是因为有父母在替你负重前行。父母会老去,你也会长大。靠自己单身时靠父母照顾的生活质量去对比独立承担家庭责任的生活质量是不合适的,实际上,我们应该用单身的生活成本去对比结婚一起生活的成本,这样才更有利于我们正视生活。

当然,结婚后,任何一方单方面变成“保姆”也是不正常的。婚姻意味着责任,意味着担当,更意味着合作共赢。你愿意为我付出,我也愿意为你承担,我们两个人共同努力,抵御生活里的一些艰难,让彼此过得更轻松、更开心。这可能才是婚姻的意义。

我觉得,婚姻本身应该是美好的,只是我们在它身上加载了太多的误解。很多时候,我们需要静下心来,消除过多的欲望和要求,让心理变得健康起来,让婚姻中的双方得到最大收益。



本版投稿邮箱:
2457901059@qq.com



愿为你歌唱

◎舒曼

这段时间下来,黛玥明显感觉到丈夫沈星的变化,或者说是异样。

“我感觉沈星在外边有人了。”黛玥既烦躁不安,又痛苦不堪。她只有找多年的挚友倩玉说说自己的担忧。

倩玉也吓了一跳,“你发现了什么证据吗?”

“没证据,我敢乱说吗?沈星以前并不注重打扮,现在总要把自己收拾得整整齐齐才出门;以往他接听电话都是当着我的面,现在时常往卫生间里跑,而且声音压得很低很低,这是啥意思?最重要的是回家越来越晚,有那么多加班吗?”

倩玉说:“要不,你先找他好好谈谈?”

黛玥是个自尊心极强、极好面子的女子,她不想去找沈星谈,她觉得,一旦人彻底变了心,你再怎么努力,也不可能将其留住。

就在此时,黛玥本就身体不好的母亲病发住院,因肝坏死命悬一线,亟待肝移植。黛玥是她唯一的女儿,积蓄用得已经所剩无几了。

“开门!黛玥开门!”

沈星又一次晚归了。这一回,居然是凌晨两点多。

黛玥打开门,立马闻到了沈星散发出的酒气和脂粉香水味儿。那一刻,黛玥的心彻底坠到了谷底。

她为了省钱,在医院照顾母亲到很晚才交给护工,回来累到不想动,刚收拾完睡下,哪里禁得起沈星这样折腾?这回她铁了心提出离婚,甚至不愿多看沈星一眼。

黛玥东奔西跑,终于筹措到了一部分钱,立马送往医院,却发现已经有人交足了费用。

“什么?已经交了?请问是谁交的?”黛玥立马就蒙了,询问下来,钱竟然是沈星转来的。

黛玥拨打沈星的电话,想问个究竟。可是,无论她怎么拨,电话始终无人接听。去他单位找,回复是沈星已经辞职。沈星不是本地人,黛玥打了几次电话给公婆,发现两位老人对他们的事一无所知,她赶紧编了一套话安抚住了他们。

黛玥只好暂时作罢,她目前也没有时间和精力去找沈星。

黛玥的母亲成功接受了肝移植手术,术后恢复良好。黛玥心头的千斤重担终于卸下。可是,她又觉得万分失落。她为了逼沈星离婚,甚至不肯和他多说一句话。这以后沈星杳无音讯、不见踪迹,她一方面因为忙,另一方面因为心里充满恨意,竟对他不闻不问。

到底是怎么回事呢?

谜底,还是倩玉帮着解开了。

“我到上海出差,晚上到长宁区

一家艺术剧院看表演,你猜我看到了谁?是沈星,他居然是这个场子的主力歌手!台下有许多迷妹甚至铁粉呢!”倩玉跑来告诉黛玥。

黛玥知道沈星在歌唱上颇有天赋,当年在大学生校园里就是十佳歌手。

“我等到演出结束去后台找他,聊了很久。原来,他也在为你母亲的医药费苦恼,更为自己收入不高而难堪。想来想去,也只有靠着歌喉去试一试了。他找了朋友,通过了面试,在那个著名的××酒吧当驻场歌手,怕给你造成压力,又拉不下面子和你谈这事,所以……”

难怪他遮遮掩掩、鬼鬼祟祟。

“后来,你吵着要跟他离婚,他当然不想离婚,但又不知道如何处理,干脆辞职跑到上海找了渠道,到处串场演唱赚钱。那笔钱就是他连赚带借凑到的。”

“那,那沈星他现在怎么说我?”

“你说呢?”倩玉笑她,“解铃还须系铃人。现在他正忙着演出挣钱还债,你不妨去找他,以后有什么打算,当面说个清楚。不过不是我说你们,你和沈星平时到底是怎么沟通的?心里都为对方打算的两个人,怎么日子过到要离婚?”

是的,倩玉说得很对。黛玥打算,明天就去上海!

夫妻吵架可别翻旧账

◎刘庆明

有些夫妻吵架,不是就事论事,还要把过去吵架的旧账也翻出来。这样被翻的一方心里往往想,过去的事情原来你一直记在心里啊?原来你是个记仇的人啊,还找机会报复啊?于是,也会把对方的错处记下来,心里原本没有嫌隙也生出嫌隙来。原本鸡毛蒜皮的小事,因为翻旧账,夫妻的矛盾便变得复杂起来,吵得也更加厉害,感情就撕裂得越加严重。

我们村里有一对夫妻,原本没有什么大的矛盾,为了家里柴米油盐拌个嘴是正常的。可是丈夫有个很不好的毛病,那就是吵起来就去翻妻子的旧账,说妻子以前在没有认识他之前有一个相好的男人。其实我们都知道这事,而且他们结婚

前,老婆就把这件事情和他讲清楚了:她和那个男人相亲后相处了一段时间,后来她父母不同意,就断了,再没有往来。可是,每次夫妻吵起来,男人总是骂她:“你是不是还想着那个男人啊?”

原本女人没有一点这方面的意思,可能要归功于她老公总在提醒,有一次,老婆在镇上遇到以前那个男朋友,发现他竟还是单身,女人回来后就要求离婚。虽然最后因为孩子的原因没舍得离,但可想而知,夫妻感情一直不好。

附近还有一家人,女人前一个丈夫是现在这个的亲哥哥,当年因为某些原因,离家后再也没有了音信。女人本想再嫁他人,不想公公婆婆因为家里太穷,就极力撮合她

和自家小儿子,也就是她原来的小叔。那个弟弟发誓,一定会比他哥哥待她还要好,女人留下结婚了。本来生儿育女过得不错,后来不知从何时起,夫妻吵架吵得厉害时,女人就翻旧账,说要不是当初他们全家在她面前求情发誓,保证日后好好待她,她是不嫁给他。女人翻旧账还不顾场合,有时候甚至当着许多亲朋邻居的面前哭诉。虽然他们没有离婚,但我们都知道男人和她感情淡漠;儿女大了后有了自己的判断,对母亲并不是很尊重。

吵架翻旧账,嘴上痛快了,但等于把旧伤口又撕开,也更严重地破坏了夫妻感情。聪明的男人女人,只要还想一起过日子,是不会做这种事的。